

# 5月份我国货物贸易进出口同比增长9.6%

**新华网消息** 海关总署9日发布数据显示,2022年前5个月,我国货物贸易进出口总值16.04万亿元,比去年同期增长8.3%。其中,5月当月进出口同比、环比增速均有所回升,分别增长9.6%、9.2%。

海关总署统计分析司司长李魁文表示,在外贸发展更趋复杂严峻的形势下,前5个月外贸进出口实现稳定增长。特别是,5月长三角地区环比增长近20%,进出口明显恢复。

具体来看,前5个月累计,我国出口8.94万亿元,同比增长11.4%;进口7.1万亿元,增长4.7%;贸易顺差1.84万亿元,扩大47.6%。

单月来看,5月份,我国货物贸易进出口总值3.45万亿元,同比增长9.6%。其中,出口1.98万亿元,增长15.3%;进口1.47万亿元,增长2.8%。

透过数据可以看到,我国对东盟、欧盟和美国等主要贸易伙伴进出口均实现增长。前5个月,东盟继续为我国

第一大贸易伙伴;同期,我国与“一带一路”沿线国家经贸往来也更为密切,进出口5.11万亿元,同比增长16.8%。

为了稳住外贸基本盘,近期,围绕物流保通保畅、加快出口退税和通关效率等方面,我国密集出台的一系列助企纾困政策有效激发了外贸市场主体的活力。其中,前5个月民营企业进出口7.86万亿元,增长11.8%,占我国外贸总值的49%,同比提升1.5个百分点。

此外,外贸质量也在不断提高,一

些高技术、高附加值的产品出口保持较快增长。前5个月,我国出口机电产品5.11万亿元,增长7%,占出口总值的57.2%。其中,汽车1190.5亿元,增长57.6%。

李魁文表示,从目前来看,全年外贸保稳提质的基础已得到进一步巩固。接下来,随着一揽子稳经济政策措施落地见效,外贸物流进一步畅通,企业复工复产进一步提速,我国外贸有望继续保持稳定增长势头。

先送“小礼”再卖“神药”?

## 专挑中老年人下手的“药骗子”栽了

**新华网消息** 评书机、老人鞋等“小礼”请先笑纳,“包治百病”的“神药”快来试试?小心“骗你没商量”!记者日前从安徽省安庆市宿松县公安局了解到,当地警方打掉一个向中老年群体虚假宣传兜售药品进行诈骗的犯罪团伙,全国多地数千人上当,涉案金额近千万元。

今年5月中旬,宿松警方在打击整治养老诈骗专项行动中获得一条线索:当地一家商贸公司虚假宣传,向全国多地中老年人售卖药品,可能涉嫌犯罪。警方调查发现,该公司通过非法渠道购买全国各地中老年群体的公民个人信息,

向该群体邮寄评书机、老人鞋等礼品,引诱中老年人致电咨询。公司员工利用“询问问诊、分析病情”等一系列话术,将话题引导到公司所售的药品上,谎称药品有“细胞再生、净化血液、包治各类中老年常见疾病”的功效,诱骗中老年人购买。

宿松县公安局刑侦大队一中队副中队长张小斌告诉记者,该公司未取得药品经营许可,将所谓“神药”卖出一个疗程近万元的高价。为招揽生意,公司赠送给中老年人的礼品中夹带药品广告、客服电话等“私货”。

6月1日起,当地警方对该团伙以



及兜售公民个人信息的不法分子进行收网,抓获犯罪嫌疑人17人。目前,案件正在进一步侦办中。

## 全力缉捕电信网络诈骗犯罪集团重大头目和骨干人员 坚决打赢“拔钉”行动攻坚战

**新华网消息** 国务院打击治理电信网络新型违法犯罪工作部际联席会议办公室9日部署,在全国开展为期一年的“拔钉”行动,对电信网络诈骗集团重大头目和骨干人员开展专项缉捕。

当前,电信网络诈骗犯罪多发高发,其中一个重要原因为部分电信网络诈骗犯罪集团重大头目和骨干人员通

过种种手段逃避打击。他们在境内外设立诈骗窝点,疯狂实施诈骗活动,并大肆挥霍诈骗钱财,有的甚至发展成为黑恶犯罪势力,从事贩毒、开设赌场、绑架、敲诈勒索等各类违法犯罪活动。公安部将会同最高人民法院、最高人民检察院等相关部门建立联动机制,强化工作措施,加强国际合作,坚决打赢“拔

钉”行动攻坚战。

国务院联席办有关负责人表示,公安机关和相关部门将以“零容忍”态度,坚决将电信网络诈骗集团重大头目和骨干人员缉捕到案。公安机关正告相关犯罪嫌疑人,无论藏匿何处,必须立即停止一切违法犯罪活动,认清形势、珍惜机会,抓紧投案自首,争取宽大处理。

## 手机号“一键查询” “一键解绑”来了!

**新华网消息** 近日,工信部直属科研事业单位中国信息通信研究院上线了手机号“一键查询”与“一键解绑”服务,可以查询手机号注册的互联网账户情况,并提供微博、淘宝、抖音和美团等解绑服务。

记者查询到,中国信通院在“号码绑定”的服务声明中表示,号码绑定“一键查询”服务提供查询本人持有号码期间注册绑定的互联网账号情况;号码绑定“一键解绑”服务提供解除本人持有号码前(即号码注销重启前)号码注册绑定的互联网账号关联关系(本人持有号码期间绑定的互联网账号不受影响)。声明还特别指出,中国电信、中国移动、中国联通在网手机用户(不含2021年前携号转入用户)可申请使用本服务。该服务覆盖的互联应用范围是微博、淘宝、抖音、今日头条、美团、大众点评等,具体以申请页面为准。

据了解,中国信通院近年来已提供了多项针对手机号的公共服务,包括在疫情防控中广泛使用的通信大数据行程卡(行程码),以及查询名下电话卡数量的全国移动电话卡“一证通查”服务等。

## “我会一直用联通”

——记咸宁联通温泉淦河大道营业厅店长吴城

●记者 傅辉 通讯员 王滟

“用服务创造价值、用微笑打动人心”是吴城的真实写照。吴城进入咸宁联通11年来,她从一名营业员到VIP客户经理,再到底的营业厅店长,她积极学习业务技能,以优质服务赢得客户的好评,先后多次被公司评为“优秀员工”“先进个人”“金牌店长”等称号。

### ■我在这里,服务在这里

今年5月的一天早上,一位老年大娘急冲冲地走进中心厅,“你们联通怎么搞的,我每天只刷个抖音就把我手机给停掉了”。吴城见状微笑迎上来:“您先

坐一下喝点热水,我马上安排给你查清楚”。通过查询用户的实际消费发现,用户使用的套餐是原来的老套餐仅有1G流量。吴城建议道:“我给您叠加优惠流量包,以后就不会担忧流量用超而停机了”。通过耐心地沟通,大妈渐渐平静下来,吴城与该大妈攀谈起来,通过聊天,了解到大妈每天早上都要发一条抖音来记录当天的生活,这个手机抖音上记录着她老伴去世前的点点滴滴。吴城还耐心地为大妈讲解了关于抖音拍摄的技巧和制作方法,临走前大妈主动加了吴城微信,并连连夸赞:“就凭你们这种热情又用心服务的精神劲头,我会一直用联通,直到发完最后一条抖音。”

### ■我到哪里,服务到哪里

记得一天晚上7点多,吴城走在下班的路上遇到一个之前找她办理过业务的老年客户,客户说正准备去街上营业厅交话费,手机停机了连接不上网,8点钟孙子放学了要用手机做线上作业。吴城一听此情况,当即说:“现在我就用APP手机营业厅为您交100元话费,马上就可以开通,不影响您孙子做线上作业”。

这客户之后成为了咸宁联通的忠诚用户,只要有亲戚朋友需要办业务时,都会推荐给吴城。每次路过营业厅时只要吴城在厅内,也会主动与她打招呼说会儿家常,客户已经把她当成了朋友,上个月还把马桥乡下老家自己纯手工制作的



芍药粉带给吴城。

吴城坚信没有解决不了的问题,也没有真正难缠的客户,只要真心服务,就会得到客户的满意和发自内心的感谢。



我们  
百信用心  
千兆网络再升级 明白消费再升级

愿您10分满意  
服务承诺再升级 社会责任再升级

咸宁联通服务监督电话:  
0715-8901234

放心消费创建  
TRUSTWORTHY CONSUMPTION